
彰化縣大村鄉村東國民小學觀察前會談紀錄表 

教 學 者：    楊采蓉         任教年級：   四    任教科目：   數學    

課程主題：    使用量角器量角和畫角              會談時間：   30 分鐘    

觀 察 者：    王麗俐                                                               

  

一、教材內容： 

    南一版數學四上第 3 單元 

 

二、教學目標： 

1. 能用量角器實際測量指定角的角度。 

2. 能用量角器畫出指定角度的角。 

 

三、學生經驗： 

    1. 學生已認識生活中物體上的平面、邊和角。 

    2. 學生已認識簡單平面圖形的邊、角和頂點，並點數個數。 

    3. 學生已認識三角板、角的構造及角的構成要素。 

    4. 學生前一節課已認識量角器的結構，並理解 1 度的意義。 

 

四、教學活動： 

    1. 讓學生能透過操作，使用量角器量出角的大小。 

    2. 讓學生了解角的兩邊不夠長，無法對齊刻度時，可以將角的兩邊延長後，再進行測量。 

    3. 讓學生了解延長或縮短角的兩邊，並不會改變角的大小。 

    4. 讓學生能透過操作，使用量角器完成指定角度作圖。 

 

五、教學評量方式： 

    1. 分組討論、操作並發表。 

2. 口頭評量、實作評量。 

 

六、觀察的工具： 

    教學觀察表 

 

七、回饋會談時間和地點： 

    時間：112 年 9 月 27 日 12：40 至 13：10 

    地點：四乙教室 

 

 

 

 

 

 

 

 



彰化縣大村鄉村東國小 112學年度校長及教師公開授課 

教學觀察表 

教師姓名：   楊采蓉      任教年級：  四   任教科目：  數學    

課程名稱：   使用量角器量角和畫角         課程內容：                            

觀察者：     王麗俐       觀察日期： 112/09/26  觀察時間： 09︰30  至 10︰10  
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1 

課程規劃 
A-1-2.研擬任教科目授課大綱     

 

2 

教學計畫 
A-2-3.規劃適切的學習評量方式 

 
   

 

3 

學科知識 
A-3-1.正確掌握任教單元的教材內容 

 
   

 

4 

教材內容 
A-4-1.說明學習目標或學習重點 

 
   

 

5 

教學技巧 

A-5-3.使用教學媒體或教具有助於學生

學習 

 
   

 

6 

學習評量 
A-6-1.適時檢視學生的學習情形 

 
   

巡視學生操作教具，幫助不

熟練的學生操作練習。 

7 

溝通技巧 
A-7-2.口語清晰、音量適中 
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1 

班級經營 

B-1-2教室秩序常規維持良好 
 

   
 

B-1-3適時增強學生的良好表現 
 

   
利用累積加分正增強，促進

學生踴躍上台作答。 

2 

學習氣氛 

B-2-2營造良好和諧的師生互動關係 
 

   
 

B-2-4學生能專注於學習 
 

   
 

3 

親師溝通 

B-3-1擬定教學、評量和班級經營的理念

和作法 

 
   

 

4 

學生輔導 
B-4-1瞭解任教班級學生的基本資料 

 
   

 



彰化縣大村鄉村東國民小學觀察後會談紀錄表 

 
教 學 者：    楊采蓉       任教年級：   四    任教科目：   數學    

課程主題：    使用量角器量角和畫角            會談時間：   30 分鐘   

觀 察 者：    王麗俐                                                          

 

建議回饋會談的重點  

觀課人員根據教學觀察紀錄進行回饋及澄清，引導公開授課教師瞭解自己的教學優勢與建議改進方向 

公開授課教師表達自己在教學過程中的感受、看法及省思 

 
一、教學者教學優點與特色： 

1. 進入課程前，先複習前一節課程內容作引導。 

2. 利用日常用品形狀特色，讓學生思考與歸類，並作重點歸納。 

    3. 會在學生操作教具之時，在台下巡視，幫助不熟練的學生操作練習。。 

4. 利用累積加分正增強，促進學生踴躍上台實作演練與作答，效果良好。 

5. 教學活動終了前作重點整理，加深學生印象。 

 

二、教學者教學待調整或改變之處： 

    建議教師佈題時，可以唸題目，並讓學生複誦一遍，讓學生更清楚題目和問題。 

 

三、對教學者之具體成長建議： 

    參加研習或學習社群、重新試驗教學、進行教學行動研究等。 

 

 
 

 


